

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 26—(425) 3 июня 1941 г., вторник

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен по постановлению правительства Союза ССР для привлечения средств населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей сталинской пятилетке, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи страны.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорит выполнение задачи Советского Союза—догнать и перегнать экономически главные капиталистические страны.

Значительная часть средств от займа передается в государственные бюджеты союзных республик, а также в местные бюджеты городов и рабочих поселков, районов и сельских советов на хозяйственное и культурное строительство.

Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен на 9 миллиардов 500 миллионов рублей, сроком на 20 лет.

Установленная сумма займа не является пределом того, что труженицы СССР могут дать взаймы своему государству. Из года в год подпись на заем превышает его выпускную сумму. Это стало славной традицией в нашей стране. В 1940 году, например, подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) составила 9433 миллиона рублей при сумме выпуска его в 8000 миллионов рублей.

Двадцатилетний срок займа установлен с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года.

Заем состоит из двух выпусков—беспрогрышного и процентного.

По каждой облигации беспрогрышного выпуска держатель получает доход (выигрыш) один раз на протяжении всего срока займа.

Доход (проценты) по облигациям процентного выпуска выплачивается не один раз за весь срок займа, а ежегодно—по истечении каждого года, и притом в одинаковом размере по всем облигациям—4 процента нарицательной стоимости облигаций.

В каждом выпуске займа имеются облигации разного достоинства.

Беспрогрышные облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей, процентные достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей.

Облигации в 50, 25 и 10 рублей являются частями (соответственно—половиной, одной четвертой или одной десятой частью) сторублевой облигации и дают право на соответствующую часть выигрыша или процентного дохода, причитающегося по сторублевой облигации. Облигации в 500 и 200 рублей представляют собой пять или две сторублевые облигации. На такие облигации беспрогрышного выпуска падает сразу соответственно пять или два отдельных выигрышей.

По беспрогрышному выпуску займа ежегодно производится четыре тиража выигрышней.

Первый тираж выигрышней состоится в мае 1942 года. За весь срок займа будет проведено 80 тиражей выигрышней. В этих тиражах будет разыграно столько выигрышней, сколько имеется облигаций, т. е. каждая облигация беспрогрышного выпуска обязательно выигрывает в течение двадцатилетнего срока.

Выигрыши установлены в 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей на сторублевую облигацию. В эти суммы входит также нарицательная стоимость выигравшей облигации; таким образом, выигравшая облигация погашается (выкупается) при выплате по ней выигрыша и в дальнейших тиражах не участвует.

Для удобства проведения тиражей выигрышней и облегчения учета выпускаемых облигаций беспрогрышные облигации выпускаются отдельными разрядами, по 100 миллионам рублей в каждом разряде. Облигации в каждом разряде имеют одинаковые номера. Поэтому тиражи выигрышней производятся на один разряд займа с тем, что выигрыши выплачиваются по облигациям с одинаковыми номерами во всех разрядах беспрогрышного выпуска займа.

В каждом отдельном тираже разыгрывается точно установленное количество выигрышней.

В переводе на сторублевые облигации каждый разряд беспрогрышного выпуска займа состоит из одного миллиона облигаций (20 000 серий, а в каждой серии—по 50 сторублевых облигаций). Следовательно, на каждый разряд, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, будет разыграно за весь срок займа 1000000 выигрышней на сумму 158888000 рублей. В числе выигрышней имеются: 80 выигрышней по 3000 рублей, 400 выигрышней по 1000 рублей, 8000 выигрышней по 500 рублей, 110400 выигрышней по 200 рублей и 881120 выигрышней по 150 рублей.

В 1942 году один выигрыш выпадает в среднем на 20-21 облигацию, а за первые пять лет выигрывает каждая четвертая-пятая облигация.

Для получения процентов при облигациях процентного выпуска имеется 20 купонов—по одному купону на каждый год. На купонах указаны сроки их оплаты, а также сумма, которая выплачивается по этим купонам.

Первый купон будет оплачиваться с 1 ноября 1942 года, второй—с 1 ноября 1943 года, третий—с 1 ноября 1944 года и т. д.

Выкуп облигаций процентного выпуска будет произведен с 1 ноября 1957 года по 1 ноября 1961 года равными частями ежегодно. По каждой облигации процентного выпуска до наступления срока выкупа ее держатель облигации продолжает получать процентный доход.

Для того, чтобы определить, какие именно облигации процентного выпуска подлежат выкупу с 1 ноября 1957 года, с 1 ноября 1958 года, с 1 ноября 1959 года, и с 1 ноября 1960 года, на кануне каждого из этих сроков будут проведены тиражи погашения.

Для получения выигрышней, процентов и стоимости погашенных облигаций установлен предельный срок—1 ноября 1962 года.

Выигравшие облигации будут беспрепятственно оплачиваться со дня тиража выигрышней до 1 ноября 1962 года; купоны будут приниматься к оплате со дня наступления срока, указанного на купоне, также до 1 ноября 1962 года; погашенные облигации процентного выпуска можно предъявлять к оплате с 1 ноября того года, в котором происходил тираж погашения, до 1 ноября 1962 года.

Облигации займа и доходы от них освобождены от обложе-ния налогами и сборами.

Дружной подпиской на ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) продемонстрируем свою готовность бороться за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1941 года—плана новых побед коммунизма!

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.
Я. ЧАДАЕВ.

НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ТЕМЫ

Ни одного невыполняющего норм выработки

Майский план золотодобычи по Алтайскому приисковому управлению перевыполнен. Впереди всех Сензасская группа (нач. группы тов. Буинцев), выполнившая план на 189,3 процента, Джелсайская группа (нач. группы тов. Головаш)—153,9 проц., Мало Кондомская группа (нач. группы тов. Ключевой)—132,3 проц., Мунжинская 110,3 проц. Не выполнили майский план Спасская группа (нач. группы тов. Мезит), Темирская группа (нач. группы тов. Бородин), Викторьевская группа (нач. группы тов. Носов). Несмотря на серьезные успехи в деле золотодобычи в целом по приисковому управлению, у нас есть существенные недостатки.

Штурмовщина всегда была и до сих пор осталась характерной чертой нашего предприятия. Упорное нежелание многих руководителей приисков выполнять решения XVIII партконференции и внедрять график так и не сломлено. Приисковые партийные организации в этом важнейшем вопросе не добились положительных результатов. Достаточно, в подтверждение этого указать на Спасскую группу, где среди начальников и горных мастеров ходит вреднейшая «теория» о том, что суточный график не применим на приисках.

Чтобы ежедневно и везде выполнять план, надо добиться выполнения норм выработки каждым старителем, каждым рабочим. В апреле в Алтайском приисковом управлении было 943 стахановца, что является прекрасным подтверждением широкой про-

изводственной инициативы масс. Но не надо забывать, что в то же время на наших приисках насчитывалось 276 человек невыполняющих норм выработки. Это—тяжелый груз, тормозящий наше движение впереди подрывающей инициативу передовых рабочих. В Викторьевской группе невыполняющих норм выработки 71 человек.

Сензасская группа (нач. группы тов. Буинцев) является одной из передовых в нашем приисковом управлении. Сензасс всегда передевала план золотодобычи и по праву занимает почетное место в шеренге наших приисков. Но при всех его достижениях и здесь есть серьезный недостаток, который надо устранить для того, чтобы внести больше четкости и организованности в производство.

Невыполняющие норм выработок на Сензассе составляют 18,9 процента к общему числу работающих. В другой передовой группе—Мало-Кондомской (нач. группы тов. Ключевой)—такое же положение.

Выполнение графика и выполнение норм выработки понятия неразрывные. Они зависят от четкой организации всех звеньев производства, определяют ритмичное выполнение плана.

Горный мастер, этот непосредственный организатор производства, от которого XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) является экзаменом для всех партийных и непартийных большевиков нашего предприятия. Этот экзамен они должны сдать с честью, обеспечив четкую работу всех звеньев Алтайского приискового управления.

СМОЛЯНКИН.

Пороочный стиль

28 мая собрание Спасской первичной парторганизации обсудило работу Спасского приискового участка (горный мастер тов. Лысак).

На 28 мая месячный план золотодобычи по участку выполнен всего лишь на 58 процентов. Гановская гидравлика работает с недопустимыми перебоями, труд на ней организован безобразно. При наличии воды для четырех мониторов там в действии находятся лишь один-два монитора. Вследствие нераспорядительности председателя артели им. Сталина тов. Первова и недогляда горного мастера тов. Лысака на переноску гидравлики потребовалось около четырех дней. Драгоценную весеннюю воду здесь теряют, не используя для выполнения плана.

В Спасском участке нет учета труда. Горный мастер тов. Лысак не мог сказать, сколько человек из старателей участка не выполняют норм выработки. Некоторые люди лишь только числятся старателями, а на деле выполняют свое задание лишь на 4-5 процентов. Руководство участка по отношению к этим лжестарателям не принимает мер, не лишает их права пользоваться льготами, предоставленными для старателей.

ПАВЛОВ.

Большие самородки

25 мая на мутенке ключа Бутеевского (Джелсайская группа) бригадир тов. Тарачешникова, состоящей из женщин-членов семейства,

* 31 мая на ключе Конюшеннем (Мунжинская группа) на гидравлике при задирке почвы бригадир тов. Софронова поднял самородок весом 3245 граммов.

Головаш.
* Лиханов.

Освободить от работы

Начальник Спасской группы тов. Мезит не обеспечил должной подготовки к весне, не руководил подготовкой конкретно, работа шла самотеком и это резко сказалось на выполнении майской программы. За пятую пятидневку мая план золотодобычи по группе выполнен на 73,2 процента, за 25 дней мая месячный план—лишь на 61,2 процента.

Вследствие неподготовленности гидравлик к весеннему сезону, они работают с перебоями. Гановская гидравлика из-за этого используется лишь на 50 процентов своих возможностей. Просто на Базанчинской и Александровской гидравликах в несколько раз превышают плановую продолжительность. На гидравликах нет достаточно подготовленных кадров, вследствие чего не полностью используются механизмы. Нет борьбы с прогулами и за уплотнение рабочего дня.

Широкий фронт работы представляют 20 мутенок, которые имеются в Спасской группе. Насчитываются до 130 членов семей старателей, которые работают

Мало привлечено на золотодобычу членов семей старателей, всего лишь 35 человек, то есть в несколько раз меньше, чем в это же время в прошлом году. Десятник Чернышов, которому, как на откуп, дана эта работа, совершенно ничего не делает. Задача увеличения числа бригад рабочих и служащих для золотодобычи в свободное от основной работы время тормозится из-за непредставления им во временное пользование, на условиях оплаты амортизации, бутар, которые второй год лежат без использования в коммунальном отделе и постепенно приходят в негодность.

Работа на мутенках, которых в Спасском участке есть 14, предоставлена самотеку. Горный мастер тов. Лысак не обеспечил сочетания мутеночных работ с задиркой и к концу месяца пришел с тем, что не имеет исчерпывающих данных, с каких мутенок сейчас можно получить золото, а потому и потерял веру в выполнение плана.

Партийное собрание резко осудило этот порочный стиль работы, указало на конкретные мероприятия, которые необходимо провести в кратчайший срок и потребовало их выполнения.

ПАВЛОВ.

Укрепить трудовую дисциплину

Между коллективами старателей всех трех гидравлик прииска Чаныш заключен договор о социалистическом соревновании. Лучших результатов по организации труда при перестановке мониторов добилась бригада тов. Е. Барабанова, которая значительно сократила время, данное для выполнения этой работы.

На Конюховской гидравлике работа поставлена плохо. В перестановке мониторов большие задержки. По халатности канавщиков, работу которых никто не контролирует, имеют место частая порча канав, из-за чего бывают простои.

Трудовая дисциплина низка и на Андабинской гидравлике. Баковщица Зотова здесь однажды, закрыв ставни выпусксов воды, легла спать. Едва удалось предотвратить аварию сплоток, переполненных водой. Никаких мер к Зотовой за такую преступную халатность в артели не принято.

Прежде всего, на чанышских гидравликах надо укрепить трудовую дисциплину, ввести твердый, большевистский порядок.

И. Кузмин.

Причина утечки золота

Начальник Талонской группы ЗПС Смирнов мало заботится о завозе товаров на прииск Чаныш. В магазине совсем не стало ни круп, ни жиров. Даже нет соли и хлебопекарня берет ее заимообразно у приискового населения. Между тем, в 20 километрах от Чаныша, на прииске Талон, сошли имеются девять тонн.

Вследствие отсутствия товаров в магазине, некоторые старатели прииска Чаныш стали сдавать добывшее золото на соседний прииск Албас Ойротского приискового управления, что отражается на выполнении плана золотодобычи по нашему приисковому управлению.

Надо обеспечить завоз товаров в Чаныш в ближайшие дни. Кроме того, надо серьезно обсудить деятельность Смирнова, который со своей стороны не принимает никаких мер, несмотря на неоднократные указания профорганизации и сельского совета.

Рабочий.

Торговля в Кароне

В магазине прииска Карон Мунжинской группы нет сахара и конфет, крупы, масла, рыбы, консервов, готового платья и манифактуры. Из-за этого каронские старатели нередко сдают золото не на своем прииске, а на приисках Вершина Малой Кондомы и Чулта, где и покупают необходимые им товары и продукты.

Якунин, Фролов.

На гидравликах Мрассинской группы

В первой половине мая гидравлики № 1 и 2 Камзасского участка работали хорошо, благодаря умелому руководству горного мастера тов. Караплюсова и стахановцев-бригадиров тов. Симакова, Маховикова, Танкова, Горбушкина, Рогожкина и Елисеева. Чистая работа монитора по гидравлике № 1 составила 21 час в сутки, по гидравлике № 2—20,5 часа. Производительность на мониторе по гидравлике № 2 23 кубометра; валовая производительность соответственно 91 кубометр и 60 кубометров. Гидравлики работают безаварийно. Их трубопроводы соединены отлично и не дают течи.

Но не так работала гидравлика № 4, которой руководил десятник тов. Ефтифеев.

Здесь был плохо организован труд, имели место частые простои и поломки, что вело к невыполнению плана золотодобычи. Горный мастер тов. Караплюсов взял обязательство исправить работу этой гидравлики и добился того, что спустя пять дней она стала работать прекрасно.

Плохо работают здесь гидравлики № 3 и 7. Десятник тов. Паршиков не требует от бригадиров ответственности за организацию труда, плохо контролирует их работу. Имеются нарушения трудовой дисциплины. Так, бригадир Попов в ночное время, вместо работы на мониторе, и работница Картавых сидели у костра. Мониторщик

Дунаев при выгонке контрактата завалил шлюзы. Бригадир Трубин и другие совсем не занимаются организацией труда на гидравликах.

Не блещут высоким качеством работы и гидравлики Мрассинского участка на Нижней Мрассе и Соль-Мрассе, которыми руководят горный мастер тов. Буденко и где работают коммунисты тов. тов. Барбанов, Конаков. Большевистский порядок на этих гидравликах не наведен, разрезы захламлены лесом, фасонными частями и т. п. Маневренность мониторов плохая,енный контроль работы со стороны тов. тов. Буденко, Барбанова и Конакова отсутствует, что приводит к невыполнению плана золотодобычи.

В Мрассинской группе вообще плохо поставлен учет работы гидравлики. Первичные документы (регистрации) заполняются спустя целые сутки после отчетного дня, а отправляются в контору через 3-5 дней. Начальник Мрассинского участка тов. Буденко подписывает их даже не интересуясь содержанием. На почве этого же начальник Чанышского участка тов. Ангерман представил апрельский технический отчет с цифрами, не соответствующими действительности. Руководители Мрассинской группы должны всерьез озабочиться быстрым исправлением недостатков на гидравликах.

И. Лунюшкин.

Ход сева на Уруше

У директора Алтайского совхоза ЗПС тов. Вдовина всегда находится в запасе ряд убедительных "доказательств" о якобы прекрасном ходе весенней посевной кампании, или о не преодолимых препятствиях, с которыми он, по его словам, героически борется. Но действительность опровергает эти увертки администратора. С посевной кампанией в совхозе неблагополучно.

Несмотря на многочисленные заверения тов. Вдовина в свое время о том, что совхоз вступил в посевную кампанию при полной готовности инвентаря и скота, оказалось, что на сельхозучастке Уруш плуги отремонтированы плохо и не все, готовой земли для планового посева не хватает, раскорчевка намеченных пяти гектаров не произведена. На вопрос о том, когда будет закончен сев, тов. Вдовин говорит, что—7 июня, намереваясь в два раза удлинить 10-дневный срок, который установлен для посевной кампании (она началась в совхозе между 15 и 20 мая). Семенные материалы

(картофель и др.) выдаются на участке без веса, оставшийся картофель днями валяется на пашне, учет выработки запущен до 4-5 дней, плана работ и графика нет, не ведется учет социалистического соревнования, нормы не выполняются, заработка пахаря чрезвычайно низок: 1 руб. 30 коп.—1 руб. 50 коп. в день.

Зав. участком Уруш тов. Балахонцев довольно своеобразно руководит посевными работами: мимоездом и с седла, мелькая то тут, то там верхом на лошади. Так, он считает, что сев арбузов проходит нормально, а между тем звено выполняет норму выработки по их посадке лишь на одну треть. Он не мог сказать, какая площадь всхана и засеяна, сколько израсходовано семян, сколько нужно еще пахать и корчевать, и так далее. Опытных, старых рабочих он использует на менее важных работах. Учетчик работает путаник Картавов, после замеров которого надо всю работу переделывать.

К.

Редакция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Алтайской транспортной конторе для работы на перевозках по трассе Кабырза—Сензасс требуется лодочки. За справками обращаться на прииск Спасск, в трансконтору.